



NIZOZEMSKO: Tak dlouho demokraté ubíjí svobodu projevu, až se ucho utrhne.

Po jedenácti letech nepochybně vnějšně úspěšné vlády centristického premiéra Rutteho, který již nekandidoval a jehož vláda „úspěšně“ blokovala včera dle exit pollů **mimořádně skvělé vítězství známého protiislámského radikála Geerta Wilderse.**

V dramatickém výsledku, který ohromí evropskou politiku, má jeho Svobodná strana (PVV) získat přibližně 35 ze 150 křesel v parlamentu, což je více než dvojnásobek počtu, který získala ve volbách v roce 2021.

Aliance labouristů a zelených Franse Timmermanse by měla obsadit druhé místo a získat 25 křesel, což je velký skok oproti současným 17. Dilan Yeşilgözová, nástupkyně odcházejícího premiéra Marka Rutteho v čele středopravicové VVD, utrpěla těžké ztráty a je na cestě k získání 24 křesel, o 10 méně než dříve, podle aktualizovaného průzkumu agentury Ipsos pro národní televizi NOS.

Podle Politico.eu Wildersovo vítězství nasměruje Nizozemsko – potenciálně – k dramatickému posunu směru po čtyřech po sobě jdoucích centristických vládách Rutteho. Otázkou však nyní je, zda jsou k Wildersovi ochotny připojit se i další strany a vytvořit koalici. Navzdory tomu, že se vynořil jako největší strana, bude mít problém najít celkovou většinu v parlamentu.

Na soundtrack k filmu Rocky, Eye of the Tiger **se Wilders pozdravil se svými příznivci** v kavárně na nizozemském pobřeží se širokým úsměvem. „Voliči dnes večer promluvili a řekli, že už toho mají dost,“ řekl. **„Postaráme se o to, aby nizozemští voliči byli opět na prvním místě.“**

Strana chce pracovat na omezení „azylové tsunami“, dát lidem více peněz do peněženek a zlepšit bezpečnost, dodal Wilders.

Podal ruku ostatním stranám a prohlásil, že je čas spolupracovat na nalezení řešení. Wilders dokonce naznačil, že by byl ochoten slevit ze svých protimuslimských ideálů, aby mohl vstoupit do vlády.

„Chápu velmi dobře, že strany nechtějí být ve vládě se stranou, která chce protiústavní opatření,“ řekl. „Nebudeme mluvit o mešitách, Koránu a islámských školách.“

Wildersova protiislámská rétorika byla jasnou součástí vládního programu PVV. Strana navrhla zakázat mešity a Korán a zakázat islámské šátky ve vládních budovách. Wilders je také tvrdým euroskeptikem, který volá po takzvaném „Nexitu“ referendu o odchodu z EU. A maďarský premiér Viktor Orbán obratem Wildersovi gratuloval a na X napsal: „Vítr změny je tady!“

Yeşilgözová v úterý uvedla, že vylučuje podporu Wilderse jako premiéra, pokud získá největší podíl. Ovšem to zřejmě neplatí, že by nebyla ochotná spolupracovat, což naznačovala již před volbami ještě v naději, že by její strana mohla zvítězit.

Zeleno-levicová aliance vedená Timmermansem se shromáždila, aby sledovala výsledky na velkém sále ve Westerparku v Amsterdamu. Hlasitý jásot zaplnil hlavní sál poté, co byly oznámeny ztráty VVD spolu s vlastními předpokládanými zisky aliance. Ale poté se v místnosti už mluvilo o Wildersově výhře.

Pro Timmermanse, jehož radikální radikální zelené politice na čas propadla celá EU a jejíž důsledky bude možno pociťovat možná po desetiletí a který opustil funkci výkonného místopředsedy EK, aby v Nizozemí uplatnil své zelené myšlenky v praxi, je druhé místo po Wildersovi hořkým zklamáním. Prohlásil, že nikdy nevstoupí do koalice se stranou, která vylučuje Nizozemce. Pro naše středoevropské poměry jde o nepochopitelný výrok. Usuzuji, že tím zřejmě tím měl na mysli islamisty.

Pro Česko samotné z toho vyplývá cosi jiného a to je nadějně: Mešity tu nemáme, islamisty rovněž ne a migraci se úspěšně bráníme. Maximálně jsme jen průtokovou zemí, kdy případní migranti jen směřují na Západ do Německa a dál. Máme jiné problémy. Je zde zavedena ostrá cenzura a protiruská a až doposud i protičínská politika. Česko není připraveno na to, že Rusko může zvítězit. Vývoj nelze zastavit a česká od minulých voleb utlačovaná většina se ať již tak či onak proti současné Fialově totalitě rovněž postaví.

Asi tak.

AUTOR: Jiří Vyvadil

~~~

Zdroj: <https://cz24.news/jiri-vyvadil-uzitecna-nizozemska-volebni-revoluce>

Sdílet